

李克强:扩大国内需求 调整国民收入分配结构

据新华社电 政协十一届全国委员会常务委员会第十次会议22日上午在京开幕。中共中央政治局常委、国务院副总理李克强到会作报告。

李克强结合“十二五”规划编制工作,就我国发展面临的形势和环境、深入贯彻落实科学发展观、加快经济发展方式转变和关于保持经济长期平稳较快发展需要研究的几个重大问题作了报告。他说,当前我国经济社会发展已经站在一个新的起点上。面对新的形势,要抓住机遇,迎难而上,巩固经济回升向好的势头,不断推进改革开放和现代化建设,为实现全面建设小康社会宏伟目标奠定坚实基础。

李克强强调,科学发展观是我国经济社会发展的重要指导方针,转变经济发展方式是深入贯彻落实科学发展观的必然要求和重大举措,我国已进入只有加快经济发展方式转变才能持续发展的关键时期。要坚持在促发展中转变方式、在转方式中谋发展,加大经济结构调整力度。在继续稳定和拓展内需的同时,着力扩大国内需求特别是居民消费需求,调整国民收入分配结构,推动城乡经济社会一体化发展,增强区域发展的协调性;不断提高自主创新能力,促进产业结构优化升级,抢占未来发展制高点;深入实施可持续发展战略,建设资源节约型、环境友好型社会。

李克强指出,转变经济发展方式是一场广泛而深刻的变革,涉及理念的更新、模式的转型、路径的创新,实现经济发展方式转变必须加快改革开放的步伐。要深化经济社会领域改革,建立健全有利于科学发展的体制机制,为促进经济社会长期平稳较快发展提供有力保障。

我国立法拟授权国务院制定 海上石油管道保护特别规定

据新华社电 全国人大常委会昨日开始第三次审议的石油天然气管道保护法草案,明确海上石油管道保护的一些特殊措施,可由国务院作出具体规定。

在此前的法律草案审议中,有的常委会委员提出,草案规定的管道保护措施主要是针对陆上石油管道的,应明确海上石油管道保护不适用本法。有的常委会委员则提出,应明确规定海上石油管道的保护适用本法,并增加针对海上石油管道保护特点的具体规定。

全国人大常委会经国务院法制办、国家能源局研究认为,石油、天然气的管道输送以陆上管道为主,陆上管道的安全受人为因素的影响更多,本法主要针对陆上石油管道规定相应的安全保护措施是必要的,同时,草案关于管道保护一些基本制度的规定,对海上石油管道也是适用的。对海上石油管道保护的一些特殊措施,可以由国务院作出具体规定。

根据上述意见修改后的草案作出规定,国务院可以根据海上石油、天然气管道的具体情况,制定海上石油、天然气管道保护的特别规定。

关于2010年7月份国债、地方政府债兑付兑息有关事宜的通知

各核算参与人: 根据《财政部关于记账式国债 特别国债 储蓄国债(电子式)和地方政府债券2010年还本付息工作有关事宜的通知》(财库[2009]167号)以及《财政部关于2010年记账式贴现(一期)国债发行工作有关事宜的通知》(财库[2010]35号),2010年7月我公司将代理以下13只国债、地方政府债的兑付兑息资金发放事宜,现将有关事项通知如下:

一、2010年7月份国债兑付兑息的具体信息详见下表。

序号	挂牌名称	交易代码	兑付/兑息代码	利率(%)	付息/兑息日期	资金清算日	发行人规定的兑付/兑息日
1	09国债	130037	130037	1.79	12 付息	1.790	7月6日 7月6日
2	09深证	130038	130038	1.79	12 付息	1.790	7月6日 7月6日
3	09国债02	130039	130039	1.79	12 付息	1.790	7月6日 7月7日
4	09山证	130040	130040	1.79	12 付息	1.790	7月6日 7月7日
5	09沪证	130041	130041	1.79	12 付息	1.790	7月6日 7月7日
6	09国债14	109914	109914	1.06	12 付息	101.060	7月6日 7月8日
7	10国债01	020027	020027	/	/ 付息	100.000	7月9日 7月12日
8	08国债11	019811	019811	3.92	12 付息	3.920	7月13日 7月15日
9	07国债11	019711	019711	3.53	12 付息	103.530	7月13日 7月16日
10	09国债15	109915	109915	2.22	12 付息	2.220	7月15日 7月15日
11	09国债16	109916	109916	3.48	6 付息	1.740	7月22日 7月23日
12	09国债17	109917	109917	3.15	6 付息	3.150	7月29日 7月30日
13	21国债(7)	010107	010107	4.26	6 付息	2.130	7月30日 7月31日

注:兑付兑息资金指每百元面值债券的到期兑付或兑息资金。

二、我公司将分别确认各只国债、地方政府债代理兑付兑息资金到账后,于相关国债、地方政府债的兑付兑息资金清算日进行资金清算,并于次一工作日将相关资金划付至相关核算参与人在我公司的交收账户内,由各核算参与人负责及时支付给投资者。享有相关国债、地方政府债兑付兑息资金但尚未办理指定交易的投资者,我公司将在其办妥指定交易后,通过相关核算参与人划付相关资金。

三、相关兑付国债已申报入库作为质押券的,本公司直接将其兑付的到期本息留在质押库。自兑付清算日开始,在剩余回购质押券足额的情况下,无需参与人申报,本公司返还全部或部分到期兑付的质押券本息金额。特此通知。

中国证券登记结算有限责任公司上海分公司 二〇一〇年六月十七日

上海市金融服务办公室主任方星海:

国际板上市交易规则将有别于主板

证券时报记者 伍起

本报讯 记者从昨日举行的上海建设国际金融中心推进情况新闻发布会上了解到,目前国际板推进工作进展顺利,但尚无时间表,现有上市规则、交易规则、信息披露规则等可能有所调整。

上海市金融服务办公室主任方星

海在会上介绍说,股市设计之初,我们主要考虑了个人、中小投资者的需求。而如果设立国际板,吸引国际最好企业来沪上市,则需要对原有规则进行改动,否则不利于吸引国际公司上市。他表示,证监会、上交所目前正在着手为国际板的推出调整相关规则,包括信息披露规则、上市规则、交易规则,甚至会计制度等都可能有所调整。

他表示,对于国际板的推出,现在还无法给出硬性时间表,只能说推进工作正在按国务院文件要求抓紧进行,进展“非常不错”。而此前,上海市金融办相关人士曾表示,国际板已被列为上海国际金融中心建设的重点工作,有望今年年内推出。

此外,上海银行间外汇市场人民币对小币种种的挂牌交易方案基本形

成,境外企业在境内上市和在境内发行债券的有关准备工作也在进行中,交租银、招租银在浦东机场保税

区设立项目公司从事飞机、船舶等单机单船租赁的申请已获金融监管部门批准,即将启动。

券发行工作也在有序推进。信贷转让市场建设目前已经获得金融管理部门

批准,正在进行系统开发;上海航运交易所推出了更为完善的航运运价指数。

方星海还介绍说,目前上海正在协调推进上海银行、东方证券等企业的上市工作,以及浦发银行等企业引进战略投资者工作。

5月国有企业 利润环比下降1.2%

本报讯 财政部昨日公布的数据显示,今年1-5月,国有企业累计实现利润7492.9亿元,同比增长65.8%,5月比4月环比下降1.2%。

其中,1-5月,中央企业累计实现利润5234.4亿元,同比增长50.4%,5月比4月环比下降1.6%。地方国有企业累计实现利润2258.5亿元,同比增长1.2倍,5月比4月环比下降0.3%。

收入方面,1-5月,国有企业累计实现营业总收入11.54万亿元,同比增长44.5%,5月比4月环比增长2.3%。其中,中央企业累计实现营业总收入7.28万亿元,同比增长43.6%,5月比4月环比增长1%。地方国有企业累计实现营业总收入4.25万亿元,同比增长46%,5月比4月环比增长4.3%。

值得注意的是,1-5月,国有企业存货同比增长23.1%,而前4月国企存货同比增长21%。尽管存货有所增长,但国企存货周转率有所加快。数据显示,1-5月,国企存货周转率为2次,比去年同期加快0.3次;应收账款周转率为5.5次,比去年同期加快0.7次;平均总资产周转率为0.2次,与上年同期基本持平。(郑晓波)

人民币对美元汇率中间价升破6.80

昨日即期市场人民币对美元收报6.8136元,较中间价下跌约0.23%

证券时报记者 朱凯

本报讯 中国人民银行昨日将人民币对美元汇率中间价定为6.7980,突破6.80心理关口的同时也创下自2005年7月人民币汇改以来的最高水平。

昨日为央行宣布重启人民币汇率改革后的第二个交易日。中国人民银行授权中国外汇交易中心公布,6月22日银行间外汇市场美元等交易货币对人民币的中间价为:1美元对人民币6.7980元,1欧元对人民币7.4740元,1港元对人民币0.87443元,1英镑对人民币10.0372元。

央行新闻发言人上周六表示,根据国内外经济金融形势和中国国际

收支状况,中国人民银行决定进一步推进人民币形成机制改革,增强人民币弹性。央行同时指出,会继续按照已公布的外汇市场汇率浮动区间,对人民币汇率浮动进行动态管理和调节。

从昨日的即期市场来看,受到中间价高开带动影响,人民币盘中汇价一度升至6.7900元,但开盘后不久受到国有大行在市场买入美元消息的刺激,美元买盘随即增加,导致人民币对美元汇价宽幅震荡并大幅收跌,收盘时报于6.8136元,较中间价下跌约0.23%,抵消了周一的部分涨幅。本周一,也就是汇改首日,人民币对美元汇价报收6.7976元,较上周五大涨0.42%;盘中最高曾至6.7958元,较当日中间价上涨0.47%,接近0.5%的涨幅限制。



中国人民大学财政与金融学院副院长赵锡军表示,从长期来看,受市场供求不确定因素影响,汇率未来走势尚难判断,预计人民币汇率未

来将更加体现双向浮动的特点。外交部发言人秦刚昨日也表示,人民币汇率改革必须保持“可控性和渐进性”。

近期上海某机构在大宗交易平台频繁求购沪深300成分股——

亿元求购信息引发的期指套利猜想

证券时报记者 胡南

据上交所大宗交易中报信息显示,自今年5月份以来,有一条频繁出现的求购信息格外引人注目——特别之处在于,该信息强调专门求购沪深300成分股。由于该求购信息首次出现的时间在5月19日,仅在股指期货正式推出后月余,因此,引发了市场人士关于此举或许与股指期货套利有关的猜想。

中报信息显示,上述特别求购信息首次出现的时间在5月19日,当时股指期货刚刚推出不久。该信息除了指名大批量优惠折扣收购沪深300成分股外,与其他求购信息并无不同。从备注中留下的联系电话来看,求购信息的发出地为上海。

记者统计数据显示,自5月19

日首次发出求购信息以来,截至目前,连续6周都持续有同样的信息发布,每周一到两次不等,求购之心切可见一斑。另外,所有申报信息都写着招商银行,求购需求量在100万-1000万股之间,因此可以推算该机构的资金量至少在1亿元。众所周知,招商银行在沪深300指数的权重最大,因此这也被认为是可能用作股指期货套利重要佐证。

有业内人士也表示,如果机构通过大宗交易平台,按照沪深300指数成分股的构成比重买入沪深300股指期货成分股现货,理论上能够通过股指期货实现套利,加之大宗交易有一定折扣和手续费优惠,对大资金而言收益还是可观的。

目前来看,上述机构最为心仪的求购对象是招商银行。据万德统计显示,今年以来招商银行总共现身大宗交易平台不过4宗,而在5月19日以后的仅有5月25日和6月2日合计两宗,其中5月25日交易股数为850万股,交易金额达1.16亿,买方营业部信息也显示为一家总部在上海的证券公司国际部,交易时间、地点以及金额都比较吻合,可谓最大“嫌疑”。不过值得注意的是,与大宗交易通常的折价交易不同,上述交易全部以收盘价成交。尽管如此,有市场人士仍然认为,只要股票现货和股指期货之间有一定幅度的贴水,就存在低风险套利机会。

那么上述机构指名求购沪深300成分股到底是否与股指期货套

利有关?记者伪装沪深300成分股股票持有者与上述求购信息所留的上海电话取得了联系,联系人报出的大宗交易收购价格为中证100成分股折扣在97-98折之间,沪深300成分股96折以上可做。“不过目前大盘估值比较低,持有者惜售心理明显,折扣收购比较难,因此提交申报信息以来成交较少。”该人士介绍,所在机构为一家券商,大批量指名求购中证100和沪深300成分股是出于股票池需要,而非如投资者猜想是用作股指期货套利。有股指期货分析师也表示,除非按照权重完全复制沪深300指数配置持股,才在理论上具备套利可能,但实际操作还是很难做到。

新三板扩军标准未明 高新区很着急

业内人士认为,经济总量和企业资源或成主要考量指标

证券时报记者 胡学文

本报讯 “新三板”扩容在即,各地高新区纷纷翘首以盼,希望顺利晋升首批试点园区“大名单”。不过,目前试点园区入围标准尚无定论,有业内人士认为,园区经济总量以及拟挂牌企业数和后备企业资源或成园区入围标准的两大主要考量指标。

记者从多个高新区了解到,对于暂时还不能直接登陆创业板、中小板的中小企业而言,即将扩容的“新三板”还是颇具吸引力。成都高新区副主任唐华告诉记者,目前高新区的未上市股份公司股份代办转让系统试点准备工作正在积极稳步推进,园区企业对于挂牌“新三板”十分积极。她介绍,成都高新区除了积极做好各项服务工作外,还专门出台了挂牌新三

板企业给予100万的重金奖励政策。我们早就确定了第一批深圳新三板挂牌试点入选企业,共有6家。”深圳一参与相关准备工作的人士告诉记者,深圳高新区成为首批新三板试点扩容应该问题不大,目前园区内符合新三板挂牌条件的企业比较多,一旦试点正式确定,相关操作办法出台,部分企业将很快进行申报。

事实上,就在本月初,深圳市上市培育办以及深圳联合产权交易所还联合举办了一期“中小企业发行上市实务操作高管培训班”。培训目的就是为帮助企业学习了解中小板、创业板、新三板、深柜市场的上市条件、发行实务等工作正在积极稳步推进,园区企业对于挂牌“新三板”十分积极。她介绍,成都高新区除了积极做好各项服务工作外,还专门出台了挂牌新三

容对新三板有所涉及,但由于目前转板机制等问题还没有明确,从参加培训的企业情况来看,部分企业对于新三板挂牌还有一定顾虑。李小强表示,如果未来新三板与创业板、中小板扩容应该问题不大,估计企业的积极性会更加高涨。宁波国家高新技术产业开发区投融资办公室沈建国也表示,希望借新三板扩容对转板机制、引入做市商制等政策有所明确。

佛山一家名为一呼百应的B2B+搜索”创新型电子商务模式企业负责人戴森告诉记者,自己企业已经初步入围佛山市新三板挂牌重点目标企业群,一同入围的企业大概在20家左右。目前我们正在与广发证券进行意向性接触,一旦确定为新三板挂牌企业,政府将给予80-100万的资金支持,基本可以支付相关中介

费用。”他介绍。

据了解,除深圳、成都等大城市外,西安、武汉、广州、杭州、天津、苏州、重庆等其他高科技园区也都在争取跻身首批试点名单。不过,多数高新区对于能否脱颖而出仍然没底,原因就在于园区入围的相关评审办法至今尚未出台。有高新区相关人士透露,全国目前共有国家级高新技术园区56个,首批试点园区可能在20个左右,园区入围评审办法或将主要考量两方面:一是园区经济总量;二是拟挂牌企业以及后备企业资源情况。不过,这一切在正式办法出台之前尚无定论。对此,有高新区相关人士呼吁,希望尽快出台园区入围相关评审办法,明确挂牌企业相关制度,争取尽早实现中小企业在新三板挂牌上市。

桂林旅游综改规划纲要 通过专家评审会评审

据新华社电 《桂林国家旅游综合改革试验区总体方案》和《桂林国家旅游综合改革试验区规划纲要》日前通过专家评审会的评审。

参加评审的专家来自国家发展改革委、住房城乡建设部、科技部、国家统计局、北京师范大学、武汉大学等单位。评审组专家认真讨论和审阅了总体方案和规划纲要,一致原则通过并提出了修改意见,修改后将上报有关部门。

根据规划纲要,桂林市将在重点领域和关键环节率先突破,破除旅游业发展的体制性障碍,探索以旅游业为龙头、现代服务业为主导、低碳经济为特色的新路子。规划期限为10年,分三个阶段,逐步推进。

规划纲要还特别提出,漓江是全人类的宝贵自然遗产,严格杜绝过度开发等破坏漓江环境的行为,要开展系统的漓江环境保护和环境建设工程。

公告编号:2010-026 华兰生物工程股份有限公司关于控股子公司取得重组乙型肝炎疫苗(酵母)生产文号的公告

日期	收盘	涨跌幅	日期	收盘	涨跌幅
2010-06-22	10345.55	0.35%	巨潮沪深A指	2757.59	0.37%
深证100指数P	3316.03	0.40%	巨潮大盘指数	2664.79	0.07%
深证300指数P	3274.93	0.57%	巨潮中盘指数	3234.39	0.71%
中小板指数P	5371.58	1.10%	巨潮小盘指数	3165.19	0.79%
中小300指数P	960.63	0.88%	巨潮100指数	2845.13	-0.01%
创业板指数P	1035.00	-0.56%	泰达环保指数	2892.67	0.42%
深证治理指数	5470.82	0.61%	金龙大消费	4236.28	0.50%